



На календаре Совроссии

Поверка на Бородино



Сентябрь 2024 г. Международный военно-исторический фестиваль «День Бородино» в Подмоскowie
Yuri Kochetkov/EPA/TACC

На одном из героических полей России – Бородинском – сегодня, как и раньше, выстраиваются полки под командованием фельдмаршала Михаила Кутузова. Им предстоит преградить

путь к сердцу нашей Родины европейскому супостату Наполеону Бонапарту...

Чтобы осознать, что это не развлекательная прогулка, не спектакль, мы приглашаем читателя погрузить-

ся в мудрые и героические страницы истории Отечественных войн нашего народа.

Читайте на 4-й стр. отрывок из книги Е.В. Тарле «Бородино».

Г.А. ЗЮГАНОВ — Интервью телеканалу «Россия 24»

ОПЫТ ОСВОИТЬ И ПРЕУМНОЖИТЬ

— Геннадий Андреевич, здравствуйте!
— Здравствуй, Юра, слушаю Вас.
— Скажите, что Вам запомнилось из тезисов президента?

— Я считаю, что это исключительно важный форум. Еще в свое время великий М.В. Ломоносов говорил, что могущество российское будет прирастать Сибирью, Дальним Востоком и Арктикой. Этот регион составляет 40% наших территорий. Уже принято десять указов президента. Принято почти 500 распоряжений правительства. Мы рассмотрели 82 закона, которые, собственно говоря, обеспечивают развитие региона.

С другой стороны, именно в этом регионе в ближайшие годы будут развиваться главные финансово-экономические и военно-политические события. Мы всегда напомним об этом. Вместе с президентом я в свое время вылетал и в Китай, и во Вьетнам. Сейчас была очень эффективная поездка в КНДР. На мой взгляд, сам факт, что мы в рамках БРИКС и ШОС складываем потенциалы разных стран и приглашаем осваивать этот уникальный богатейший регион, весьма знаменателен. Мы показываем натовцам, американцам и натовским спутникам, как можно, спланировав потенциалы, двигать вперед общую экономику, гуманитарную сферу, социальные проекты. У нас целая серия этих проектов, которые имеют исключительно принципиальный характер. Уверен, что все эти проекты мы реализуем в полной мере.

— Геннадий Андреевич, Владимир Путин призвал Госдуму, в частности, ускорить принятие закона о международных ТОРах, территориях опережающего развития в России. Как Вы считаете, насколько это эффективные механизмы?

— Вы знаете, у нас Комитет по Дальнему Востоку возглавляет один из самых талантливых наших депутатов. Н.М. Харитонов вместе с представителями других фракций вывозил свой комитет в 11 регионов – от Чукотки до Кореи. Везде побывали. Сейчас мы при его поддержке приняли закон о «северном завозе». Мы его 20 лет проталкивали. Главными приоритетами определили все, что связано, прежде всего, с базовыми отраслями. Это развитие промышленности, транспортных магистралей. Все, что связано с Севморпутем. Тот же самый дальневосточный гектар, а также все, что направлено на поддержку многодетной семьи.

Я очень рад, что мои товарищи, выезжая на этот форум, провели там крупные встречи. Н.А. Останина провела встречу по многолетнему соглашению и увеличению народонаселения. Эта была тема, которая завершила форум. В.В. Путин там задал вопрос: «Как Вы видите будущее?» Он ответил: «Приближение, прежде всего, населения, это главный вопрос. Мы в последние годы теряем население не только на Дальнем Востоке, но и в Центральной России». А для решения этой проблемы нужна и социально-экономическая политика, и приоритетные территории. И главные проекты. Но под них требуются ресурсы. Я посмотрел, выделено почти 10 трлн рублей, 3600 с лишним объектов. Многие в деле, но опять боюсь, что олигархи, которые захватили основные минерально-сырьевые ресурсы и не хотят платить нормальные налоги, и тут продолжают то же самое. А нам нужны большие ресурсы.

Мне очень понравилось выступление малайзийского премьера, который прямо сказал: гуманизация, справедливость, великая литература – без всего этого не может быть успеха в экономике. Кстати, и один из руководителей правительства Китая подчеркнул эту идею. Я в Китае был десять раз. Первый раз туда приезжал, когда там были рикши и велосипеды, а сейчас это космическая держава, где 800 млн человек вывели из полной нищеты.

Я проехал весь Китай. Первые 156 крупных заводов мы им по распоряжению И.В. Сталина помогли строить. Я видел эти заводы, а сейчас на их базе создали удивительную автомобильную промышленность и мощную авиационную. Кораблестроение развивается уверенными темпами. Вот нам и надо складывать потенциалы.

Суть этого форума в том, что до 2030 года и мы можем получить великоколепные результаты. Но финансово-экономическая политика нам мешает. В.В. Путин задал вопрос об этом. Он правильно ответил про 9 процентов инфляции. А для моих избирателей инфляция на деле 15–20%. В магазине все, начиная от морковки, капусты, картошки, дорожает на 20–30% за сезон. Когда продукты должны дешеветь, цены на них растут.

Надо цены регулировать, и мы подготовили этот механизм. Кстати, он очень эффективно мог бы работать и на Дальнем Востоке. Мы в совхозе имени В.И. Ленина провели IV Международный экономический форум. В нем участвовали и китайцы, и вьетнамцы, и корейцы. Участвовали и наши друзья из Белоруссии. Белоруссия в этом отношении показывает прекрасный пример. Сейчас мы подготовили два фильма, связанные с планированием работы и патриотическим воспитанием, а также со всем, что связано с миграционной политикой. В Белоруссии суме-

ли это отрегулировать, а у нас нет. Вот сейчас готовимся к выборам. Куда не приедешь в Москве и Подмоскowie, все говорят: что ж вы нам организовали такую миграцию, от которой скоро запахнет беспорядками?

Поэтому очень важно не просто высказать идеи, но и технологически их обеспечить. На мой взгляд, наша программа «10 шагов к победе» и та программа, что принята на Орловском форуме, сегодня просто просится и на Дальний Восток. Наша команда будет активно ее продвигать. В этом данный форум исключительно значим и знаменателен.

Сегодня вокруг БРИКС и ШОС собралось полпланеты. Именно это может обеспечить нам победу и над нацистами, и обуздать агрессию натовцев, и показать пример той же Европе – складывая потенциалы, можно успешно преодолеть трудности. Но они легли под американских глобалистов, и даже мощная экономика Германии сейчас начинает расплываться, я не говорю уже о Франции, где этот президент-петушок даже нам пытается угрожать. Сейчас очень важно показать волю и характер, в том числе и освободив родную землю. И у нас на Орловско-Курскую дугу в 1943 году решалась судьба не только нашей Советской страны, но и всего мира. Надо немедленно выдать эту сволочь, которая туда вторглась, и проявить максимум бдительности в защите всех объектов и, прежде всего, атомных.

— Геннадий Андреевич, да, возвращаясь на Дальний Восток, вот Вы упомянули, что необходимо сохранить человеческий капитал. Как Вы считаете, работают ли те инструменты, которые действуют в этой сфере, и нужно ли что-то предпринимать, какие-то новые шаги? Вот, например, время от времени высказываются предложения перенести какие-то государственные институты или даже органы власти, перенести столицу. Как Вы относитесь к таким предложениям и как Вы считаете, Дальний Восток мог бы стать центром для размещения российских органов власти, например?

— Знаете, главных инструментов в нашей державе всегда было два: размещение производительных сил и народонаселения по нашей огромной территории. От Балтики и Черного моря до Тихого океана нас осталось всего 146 миллионов. Если бы убергли Советскую страну, то было бы 350 миллионов.

У нас пока проблемы не решаются в том порядке, в котором они должны решаться. Сегодня главная проблема – это рост народонаселения и вопрос, связанный с нищетой, а также вопрос, связанный со стабильностью в связи с нерегулируемым нашествием мигрантов. Что касается управления, переселения, передвижения, то это вопрос третий или пятый. Надо, чтобы политическая система работала эффективно.

Вот сейчас проводим выборы: обратите внимание – никаких серьезных дебатов, ни нормального обсуждения проблем и прочего. С утра до вечера обсуждаем одну и ту же тему – как победить. А победить можно только тремя способами, в своем послании президент об этом четко сказал.

Первое – максимальная мобилизация всего, что обеспечит нам Победу. Но я этого реально не вижу. У нас только олигархи 262 млрд долларов за последний год вывели за кордон и в этом полугодии уже почти 30 млрд. Давайте остановим этот отток капитала. Тогда будут ресурсы, распределим их в рамках страны с учетом часовых поясов, климата, коэффициентов и остального, и вы увидите решение.

Второе – максимальная сплоченность общества. Оно может быть сплоченным, но вот у нас по ходу выборов шельмы пачками пытались снять кандидатуры. Мне казалось, в условиях войны это немыслимо. Мы провели уникальные четыре международных форума, показали пример, как, не беря ни копейки, можно развивать экономику, решать социальные вопросы. Берите этот опыт – показывайте, рассказывайте. Мы обобщили опыт Белоруссии, потирающей, уникальный опыт, и темпы развития, и вот сейчас Белоруссия будет помогать. На этом форуме президент В.В. Путин отметил строительство в том числе и портов в Мурманске. Для этого есть вполне все необходимое. А когда речь идет о том, что одну контору туда, другую – сюда, то это не решает никакие проблемы.

Проблемы решает умная, грамотная, профессиональная команда, а для этого надо привлекать науку и модернизировать образование. Мы вместе с Ж.И. Алферовым, И.И. Мельниковым, В.И. Кашиным, Ю.В. Афониним, Д.Г. Новиковым, О.Н. Смолиным, С.Е. Савишковой, Н.А. Останинной подготовили блестящий закон «Образование – для всех». Он и сейчас лежит на столе. Давайте его примем и соединим лучшее русско-советское образование с новейшими технологиями.

Я десять раз приглашал всех к П.Н. Груднину в совхоз посмотреть школу будущего. Там и производственное обучение, и робототехника, и космос, и все остальное. Как об стенку горох...

Разговор продолжится в делах.

Социальная хроника

Доля пожилых вырастет

Сейчас доля россиян нетрудоспособного возраста составляет 24%. При этом уже к 2043 году доля старшего поколения переключит рекорд, который был достигнут по итогам 2018 года перед началом пенсионной реформы (25,8%). К завершению прогнозного периода (т.е. к началу 2046 года) она поднимется еще на 2,4 п.п., то есть примерно на 1,5 млн человек.

Ко времени распада СССР доля россиян нетрудоспособного возраста не доходила до 20%, а с «нулевых» росла, к 2019 году составил четверть от населения страны. По причине повышения пенсионного возраста в ходе пенсионной реформы доля граждан, достигших нетрудоспособного возраста, будет снижаться до конца 2027 года. К этому времени она дойдет до 22,5%. После чего снова начнет расти.

Выплаты сократятся

Повышенные выплаты по программам «Земский доктор» и «Земский учитель» сохранятся до 2030 года. Об этом сообщил президент на Дальневосточном экономическом форуме. Программы предусматривают единовременные выплаты для учителей и врачей, приезжающих работать на Дальний Восток. Более того, с начала следующего года аналогичная программа начнет действовать и для работников культуры: сотрудников сельских клубов, домов творчества, библиотек, музыкальных школ и музеев.

ТГ-каналы-иноагенты

В Госдуме в осеннюю сессию планируют рассмотреть законопроект, ужесточающий контроль за ТГ-каналами-иноагентами. Парламентарии планируют внести изменения, которые не позволят ТГ-каналам уходить от наложенных на них обязательств в случае переименования. Ранее два крупных новостных ТГ-канала после внесения в список иноагентов сменили названия и продолжили работать в обычном режиме.

Автомобили подорожали

Согласно данным Авто.ру, средняя цена нового автомобиля в августе выросла на 2% и составляет теперь 3,65 млн. При этом прирост значительно отличается в зависимости от региона. В столице, например, цен выросли всего на 1%, а в Новгородской области новый автомобиль стал стоить на 33% дороже, чем месяц назад. Московские цены при этом все равно остаются самыми высокими в России.

Недоступная среда?

Почти половина россиян с инвалидностью не пользуются интернетом. Об этом свидетельствует исследование Института социального анализа и прогнозирования Президентской академии. 45% пользователей им более года назад или не пользовались вообще. При этом активность в интернете инвалидов значительно ниже, чем у их сверстников. Если среди полностью здоровых россиян число не использующих интернет для младшей, средней и пожилой возрастных групп составляет 1, 4 и 37% соответственно, то среди инвалидов эти достигают 20, 20 и 60%. Причиной низкого погружения в онлайн-среду может быть отсутствие специального оборудования и адаптации онлайн-сервисов.

Утечки персональных данных

Согласно данным «Ведомостей», только за первую половину 2024 года в России было опубликовано 986 строк персональных данных. Это на 33% больше, чем годом ранее. Количество инцидентов с утечками также увеличилось – зафиксировано 415 случаев, что на десять процентов больше аналогичного периода прошлого года. Одна из крупных утечек была зафиксирована Роспотребнадзором, тогда было скомпрометировано 500 миллионов строк данных.

8 сентября — День танкиста

Ежегодный праздник День танкиста является одним из наиболее почитаемых воинских праздников в нашей стране. Он был введен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 июля 1946 года. В тексте Указа говорилось:

«Учитывая особо важное значение танковых и механизированных войск и их выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне, а также заслуги танкостроителей в оснащении Вооруженных сил бронетанковой техникой, установить ежегодный праздник – День танкистов».

«День танкистов» праздновать ежегодно во второе воскресенье сентября месяца. Этот день отмечать во всех столицах союзных республик, а также в Ленинграде, Сталинграде, Челябинске, Горьком, Нижнем Тагиле, Свердловске, Харькове, Омске, Хабаровске и Владивостоке – двадцатью артиллерийскими залпами.

Н. ШВЕРНИК, Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

До личного состава Армии и Флота Указ Президиума Верховного Совета СССР №27 от 16 июля 1946 года, и с тех пор праздник отмечался ежегодно – вплоть до начала «лихих 90-х». Празднование Дня танкиста на государственном уровне было восстановлено 31 мая 2006 года Указом №549 Президента Российской Федерации «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах Российской Федерации».

Праздник был восстановлен, как отмечается в тексте Указа, «в целях возрождения и развития отечественных воинских традиций, повышения престижа военной службы и в знак признания заслуг военных специалистов в решении задач обеспечения обороны и безопасности государства».

«Слушайте, товарищи!»



Любовь ШЕВЦОВА, член штаба подпольной антифашистской организации «Молодая гвардия». Герой Советского Союза (посмертно). Фото из открытых источников

Гимном «Молодой гвардии» звучит слово поэта М. Исаковского, которое мы воспроизводим в канун 100-летия со дня рождения главной героини – Любы Шевцовой:

«...Это завещает вам
В скорбный час прощания
Молодая гвардия,
Город Краснодар».

Слушайте и читайте приложение к нашей газете за 5 сентября.



К Победе – под Красным флагом. Мариуполь, апрель 2022 г. Владимир Веленгурин/© АО «ИД «Комсомольская правда», kpmmedia.ru